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ανατολική Μεσόγειο.
Πρόκειται, είπε για «μια πολιτική που 
βλέπει το Αιγαίο ως τη λίμνη του δεν 
οδηγεί πουθενά. Απέναντι στην τελευ-
ταία παραβίαση ε/κ πλοίου, το ναυτικό 
μάς απάντησε άμεσα και το απομάκρυνε. 
Η γαλάζια πατρίδα είναι η κόκκινη γραμ-
μή μας, είναι αναπόσπαστο κομμάτι της 
πατρίδας. Εάν κάποιος πει ότι η έννοια 
της γαλάζιας πατρίδας περιλαμβάνει επι-
θετικότητα και το πει αυτό ως μέλος της 
Τουρκικής Μεγάλης Εθνοσυνέλευσης, θα 
πούμε ότι είμαστε εντελώς αντίθετοι. Θα 
παλέψουμε για τη γαλάζια πατρίδα και θα 
πληρώσουμε οποιοδήποτε τίμημα», ανέ-
φερε ο Τσελίκ.
Κινούμενος στο ίδιο μήκος κύματος με 
τα όσα αναφέρει στην επιστολή του προς 
τον ΟΗΕ ο εκπρόσωπος της Άγκυρας, ο 
εκπρόσωπος του κυβερνώντος κόμματος 
αναφέρθηκε εκ νέου στα νησιά του Αιγαί-
ου λέγοντας «Αυτό που πρέπει να συζητη-
θεί εδώ είναι ότι η Ελλάδα έχει εξοπλί-

σει και συνεχίζει να εξοπλίζει τα νησιά τα 
οποία που πρέπει να είναι αφοπλισμένα». 
«Αυτό που πρέπει να καταλάβουν είναι 
ότι οι χώρες που αναφέρατε δεν θα είναι 
μαζί σας στις δύσκολες στιγμές σας, αλλά 
η Τουρκία, ως γείτονας, ήταν πάντα μαζί 
σας στις δύσκολες στιγμές σας, αν πέσετε 
σε μπελάδες, είναι η Τουρκία που θα τρέ-
ξει πρώτα».
Ο εκπρόσωπος του ΑΚΡ είπε ακόμη ότι 
«υπάρχουν πολλά ζητήματα, που μπορούν 
να επιλυθούν στο τραπέζι», αλλά κλιμά-
κωσε τις απειλές τους λέγοντας: «Εάν 
δημιουργήσετε μια de facto κατάσταση 
στο πεδίο ενώ αρχίζετε να εργάζεστε στο 
τραπέζι, εάν δείχνετε μια εξαιρετικά επι-
θετική στάση, τότε θα βλέπετε πάντα τις 
δυνάμεις μας να είναι εκεί στο πεδίο. Πι-
στεύουμε ότι είναι πολύ καλύτερο για την 
Ελλάδα να ενεργεί με κοινή λογική και να 
σέβεται την προσέγγισή μας για την επί-
λυση προβλημάτων μέσω διπλωματίας», 
κατέληξε.

O
λοκληρώθηκε την Τετάρτη ο 63ος 
γύρος των διερευνητικών επα-
φών Ελλάδας και Τουρκίας που 
πραγματοποιήθηκε στην Αγκυρα.

Για το περιεχόμενο των επαφών, κατά πά-
για πρακτική, δεν προβλέπεται η έκδοση 
ανακοίνωσης, αλλά οι δύο αντιπροσωπεί-
ες θα ενημερώσουν τις ηγεσίες τους για τα 
διαμειφθέντα.
Ωστόσο η Αγκυρα συντήρησε την εμπρη-
στική ρητορική με τον εκπρόσωπος του 
κυβερνώντος κόμματος ΑΚΡ Ομέρ Τσελίκ 
να δηλώνει ότι «η γαλάζια πατρίδα είναι 
η κόκκινη γραμμή μας» και φτάνοντας μέ-
χρις του σημείου να πει ότι «στις δύσκο-
λες στιγμές της Ελλάδας δεν θα τρέξουν 
πρώτα οι χώρες με τις οποίες συμμάχησε, 
αλλά η Τουρκία».
Σε δηλώσεις του μετά τη συνεδρίαση 
της Κεντρικής Επιτροπής του ΑΚΡ, ο 
Ομέρ Τσελίκ κάλεσε Ελλάδα και Κύπρο 
ο να εγκαταλείψουν «τη μαξιμαλιστική 
τους συμπεριφορά στο Αιγαίο και την 
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Ολοκληρώθηκαν οι διερευνητικές επαφές Ελλάδας 
- Τουρκίας εν μέσω προκλητικών δηλώσεων

Διαγραφή Μπογδάνου από την Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας
μέλλον. Για τον πρωθυπουργό τα ζητήμα-
τα αρχής είναι αδιαπραγμάτευτα. Όταν εί-
χαμε πει κίτρινη κάρτα την προηγούμενη 
φορά το εννοούσαμε. Απόψεις απαράδε-
κτες, που βρίσκονται εκτός του αξιακού 
και ιδεολογικού συστήματος της ΝΔ και 
παραπέμπουν σε εποχές διχασμού δεν 
έχουν χώρο στη σύγχρονη ευρωπαϊκή 
κεντροδεξιά παράταξη. Εμείς κοιτάζουμε 
μπροστά, άλλοι είναι εκείνοι που κοιτά-
ζουν προς τα πίσω», προσθέτουν οι κυ-
βερνητικές πηγές.

Έκρηξη Δένδια
Νωρίτερα σε δημόσια αποδοκιμασία 
του βουλευτή, προχώρησε στη Βουλή ο 
υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας. 
Σχολιάζοντας προηγούμενες δηλώσεις 
του βουλευτή, στις οποίες είχε αναφέρει 
ότι μεγαλύτερος εχθρός από τους Τούρ-
κους είναι οι κομμουνιστές, ο κ. Δένδιας 
-επισημαίνοντας ότι ομιλεί εκ μέρους της 

Σ
τη διαγραφή του Κωνσταντίνου 
Μπογδάνου από την Κοινοβου-
λευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρα-
τίας προχώρησε την Τρίτη ο πρω-

θυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, μετά 
την εμφυλιοπολεμική ομιλία του βουλευ-
τή από το βήμα της Βουλής και την έντονη 
αποδοκιμασία από τον υπουργό Εξωτερι-
κών που ακολούθησε.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Μαξίμου, 
«ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
ενημερώθηκε στη Σλοβενία όπου βρισκό-
ταν για τα τεκταινόμενα στη Βουλή και με 
απόφασή του τίθεται εκτός της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας της ΝΔ, ο βουλευτής Ά 
Αθήνας, Κωνσταντίνος Μπογδάνος».
Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές η από-
φαση ήταν μονόδρομος, καθώς «όταν εί-
χαμε πει κίτρινη κάρτα την προηγούμενη 
φορά το εννοούσαμε».
«Είχαμε προειδοποιήσει ότι τέτοιες συ-
μπεριφορές δεν θα γίνουν ανεκτές στο 
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κυβέρνησης- υπογράμμισε: «Δεν βρισκό-
μαστε εδώ για να επιστρέψουμε στο κακό 
παρελθόν της χώρας. Είμαστε εδώ για να 
συζητήσουμε την επιβίωση της πατρίδας 
μας στο μέλλον. Εγώ δεν γνωρίζω κύριε 
συνάδελφε ποιος παρέστη στην εκδήλω-
ση για το Βίτσι. Γνωρίζω ότι ο πατέρας 
μου παρέστη στο Βίτσι.
Λέω λοιπόν ότι οποιαδήποτε προσπάθεια 
προβολής στη σύγχρονη πολιτική ζωή των 
οδυνηρών στιγμών της χώρας στο παρελ-
θόν για αποκόμιση μικροπολιτικού οφέ-
λους είναι απαράδεκτη. Και η συμπαρά-
ταξη με τον Κασιδιάρη είναι απαράδεκτη. 
Και η κατάθεση στεφάνου με την Χρυσή 
Αυγή είναι επίσης απαράδεκτη και είναι 
ώρα σοβαρευτούμε γιατί η χώρα αντιμε-
τωπίζει αυτή την ώρα εθνική απειλή. Και 
όσο εγώ εκπροσωπώ την κυβέρνηση εδώ 
δεν θα επιτρέψω να ξαναγίνει τέτοια προ-
σπάθεια. Να είμαστε συνεννοημένοι».


